



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 31.05.2023 15:33  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Къде се разминават синдикати и работодатели за предлаганите социални мерки?**

Дата: 31.05.2023 10:10  
Медия: **БНТ Новини**

Без съгласие по ключови въпроси приключи съветът за тристранно сътрудничество. Работодатели, синдикати и изпълнителна власт не се разбраха за увеличение на минималната работна заплата и за преизчисление на пенсиите от 1 юли. Няма съгласие и по предложените промени в системата на ТЕЛК, както и по обвързване на майчинството с минималната работна заплата. Тристранката отхвърли предложените социални м...

Заглавие: **НСТС не постигна съгласие за увеличение на минималната работна заплата от 1 юли**

Дата: 31.05.2023 12:13  
Медия: **Инсмаркет**

Не бяха подкрепени и предложенията за промени в системата на ТЕЛК, за обвързване на майчинството с МРЗ и за ново преизчисление на пенсиите от 1 юли Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) не постигна съгласие по Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители, който се отнася до повишаване на размера на минималната...

Заглавие: **Състоя се поредна среща от обучението по 3D принтиране и 3D сканиране в БТПП**

Дата: 31.05.2023 14:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Курсът е насочен към професионалисти и начинаещи На поредна среща от продължаващото обучение по 3D принтиране и сканиране, провеждащо се в 3D Center към Българската търговско-промишлена палата, участниците в курса се запознаха с теоретичните и практически основи на технологията "3D сканиране". Партньори при организиране и провеждане на обучението са Химикотехнологичния и металургичен университет...

Заглавие: **Кампания за безопасни условия на труд проведеха КНСБ и ТПП в Добрич (ВИДЕО)**

Дата: 31.05.2023 13:52  
Медия: **Добруджа**

84 са трудовите злополуки с фатален край в България през миналата година. Отчита се ръст с близо 20% спрямо 2021 г., когато са били 68. Най-рисковите отрасли са сухопътен транспорт със 17 случая през миналата година, строителство – 15 и търговия – 13. Сред загиналите има и 10 жени. Това стана ясно от кампания под наслов "За здравословни работни места", която се проведе днес в Добрич. Тя бе организи...

Заглавие: **Заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество**

Дата: 31.05.2023 13:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Не се постигна съгласие за повишаване на минималната работна заплата от 1 юли 2023 г. На 30.05.2023г. се проведе заседание на НСТС. БТПП беше представлявана от председателя Цветан Симеонов и от представител на Юридическа дирекция. Тристранният съвет разгледа законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда, № 49-354-01-6, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители, законопро...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
14)**

Заглавие: **Защо "доматената република" внася домати?**

Дата: 31.05.2023 06:55

Медия: [Economynews](#)

България, наречена някога "доматената република", внася баснословно количество домати. В близкото минало страната ни се славеше със своето селско стопанство по света и хранеше над 300 млн. пазар в социалистическия лагер със своите пресни и консервирани домати. Днес България е единствената страна на Балканския полуостров, в която вносът на домати надвишава този на бананите. Това е един от изводит...

Заглавие: **М. Габриел: ЕС счита Африка за равностоен партньор, а не получател на помощ**

Дата: 31.05.2023 14:15

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Мария Габриел, кандидат за ротационен премиер от ГЕРБ-СДС, в рубриката "Африка в развитие" на предаването "В развитие", 31.05.2023 Европа продължава да бъде водещ партньор в отношенията с Африка и настоява да се спазват и определени принципи в това партньорство. Искаме да има демокрация, а когато говорим за икономика - местната работна сила да не бъде експлоатирана. ЕС гледа на Африка като на равн...

Заглавие: **Костадинов призова Борисов да прояви мъжество и да се откаже от имунитета си като него**

Дата: 31.05.2023 10:21

Медия: [Den News](#)

Костадин Костадинов призовава лидера на ГЕРБ да прояви мъжество и да последва примера му сам да се откаже от имунитета си. От партията припомниха, че Костадин Костадинов сам се отказа от своя депутатски имунитет, за да може Прокуратурата да го разследва за твърденията, че е всявал паника, говорейки против противоепидемичните мерки, налагани заради COVID 19. Днес Възраждане излязоха със следната по...

Заглавие: **Започване на успешен онлайн бизнес**

Дата: 31.05.2023 09:30

Медия: [Блиц](#)

В днешната дигитална ера, успешното представяне в онлайн пространството е от съществено значение за всяко

предприятие, особено за предоставяне на услуги и онлайн търговия. Със заобикалящата ни технологична среда и нарастващите потребителски очаквания, професионална и онлайн магазин се превръщат в неизменна част от рецептата за успех. За успешното стартиране на онлайн бизнес, не става въпрос само ...

Заглавие: **Вижте какво реши Министерски съвет днес, 31 май 2023**

Дата: 31.05.2023 14:14

Медия: **Труд**

Правителството одобри 21 национални програми за развитие на образованието Двадесет и една национални програми за развитие на образованието одобри правителството. Две от тях са нови - "България - образователни маршрути" и "Неразказаните истории на българите". Целта на първата програма е учениците да придобият знания чрез преживяване извън училището, в реална среда чрез различни образователни маршрути...

Заглавие: **ЕЦБ: Банковоите сътресения отслабиха финансова стабилност в еврозоната**

Дата: 31.05.2023 13:45

Медия: **Експерт**

Перспективите за финансовата стабилност на еврозоната остават крехки заради скорошната стресова ситуация в банковите сектори на САЩ и Швейцария. Това сочи преглед на финансовата стабилност в еврозоната от май 2023 г., публикуван на официалния сайт на Европейската централна банка. "Докато икономическите условия леко са се подобрили, несигурните перспективи за растеж, съчетани с постоянен инфлационен...

Заглавие: **Как Lidl помогна за завръщането на пазара на истинското сирене "Дунавия"**

Дата: 31.05.2023 14:15

Медия: **Money.bg**

При пазаруване в магазините на Lidl България, от началото на месец май се забелязва нов артикул под марката "Родна стряха" - сирене "Дунавия", и то с автентичния български вкус, без примеси от растителни мазнини. Въпросното сирене се произвежда от фирмата "Ненко Трифонов Фуудс", чийто млекопреработвателни цехове се намират в село Ведраре (разположено близо до гр. Карлово). Фирмата притежава и две ...

Заглавие: **България очаква 460 000 полски туристи през лятото**

Дата: 31.05.2023 14:19

Медия: **Actualno.com**

България очаква да посрещне това лято около 460 000 полски туристи. Има ръст на заявените полети, като на този етап повечето са за Летище Бургас. Това каза заместник-министърът на туризма Ирена Георгиева в съвместно интервю за БТА с Анджей Гут-Мостови, държавен секретар в Министерството на спорта и туризма на Полша. Дватамата участваха днес в заседанието на българо-полска работна група в туризма. Вч...

Заглавие: **Започване на успешен онлайн бизнес**

Дата: 31.05.2023 10:34

Медия: **БГ вест**

В днешната дигитална ера, успешното представяне в онлайн пространството е от съществено значение за всяко предприятие, особено за предоставяне на услуги и онлайн търговия. Със заобикалящата ни технологична среда и нарастващите потребителски очаквания, професионална изработка на сайт и онлайн магазин се превръщат в неизменна част от рецептата за успех. За успешното стартиране на онлайн бизнес, не с...

Заглавие: **Български фирми могат да участват в Международното изложение за вносни стоки в Шанхай**

Дата: 31.05.2023 12:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Делегация от Бюрото на Международното изложение за вносни стоки – China International Import Expo (CIIE), Китай посети БТПП и обсъди с главния секретар на Палатата Васил Тодоров възможностите за сътрудничество при организиране на българското участие по време на изложението през 2023г. Делегацията бе водена от Ши Хуанджун, вицепрезидент на "Национален и изложбен конгресен център Шанхай", основен о...

Заглавие: **Димитров: Държавата ще мине в режим на свободно падане, ако не бъде приет бюджет**

Дата: 31.05.2023 15:03

Медия: **Vratsa GUIDE**

Няма да приемем, а и хората няма да приемат, действия в следващите няколко месеца, които не предвиждат увеличение на заплатите. Готови сме на всякакъв вид протестни и стачни действия. Не защото ние го искаме, а защото хората отдолу ни го казват много ясно. Това съобщи пред журналисти в курорта Минерални бани президентът на Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) Пламен Димитров....

Заглавие: **Забавянето на темпа на инфлация ускори реалния растеж на доходите от труд**

Дата: 31.05.2023 12:36

Медия: **Банкеръ**

Според експресните оценки на Националния статистически институт, през първото тримесечие БВП нарасна с 2 процента на годишна база. Това отбелязват от Министерството на финансите в месечния си обзор на българската икономика, който представя конюнктурен анализ на основните макроикономически показатели. Крайното потребление се повиши с 2.8 на сто, а инвестициите в основен капитал с 5.2 на сто спрямо г...

Заглавие: **Регионалното разширяване в Централна и Източна Европа: Възможностите пред българските предприятия**

Дата: 31.05.2023 15:05

Медия: **Мениджър**

iBanFirst Regional Business Summit "How can CEE companies expand internationally?" Съвременният бизнес свят предлага множество възможности за разширяване на дейността на предприятията в международен план. В този контекст, Централна и Източна Европа се изгражда като регион с голям потенциал за българските предприятия, които търсят нови хоризонти за развитие. Предимствата, които това разширяване мож...

Заглавие: **България е сред по-либералните страни в последния ИНДЕКС НА ДЪРЖАВАТА "БАВАЧКА"**

Дата: 31.05.2023 14:42

Медия: **Акцент БГ**

От 2016 година насам Институтът за икономически изследвания в Лондон и сдружението от тинк-танкове Epicenter (European Policy Information Center) изготвя и публикува т.нар. ИНДЕКС НА ДЪРЖАВАТА "БАВАЧКА" (Nanny State Index), който измерва доколко страните в Европа ограничават избора на потребителите чрез регулации върху алкохола, вредните храни и напитки, тютюнопушенето и употребата на електронни ц...

Заглавие: **Как да изградиш успешен личен бранд**

Дата: 31.05.2023 12:04  
Медия: **Forbes Bulgaria**

Силвена Роу споделя за Forbes своите 10 златни правила за изграждането на ангажиращ, уникален и силен личен бранд с високо ниво на въздействие. В света на известните готвачи и предприемачи изграждането на личен бранд е от решаващо значение за успеха. Установяването на уникална идентичност ще ви отличи в конкуренцията. Една добре изградена лична марка може да ви помогне да завладеете аудиторията, да...

Заглавие: **Премиерът на Дания изнесе реч с помощта на изкуствен интелект, за да покаже рисковете**

Дата: 31.05.2023 14:51  
Медия: **Гласове**

Следвайте "Гласове" в Телеграм. Датският министър-председател Мете Фредериксен произнесе реч пред парламента, частично написана с помощта на инструмента за изкуствен интелект ChatGPT, за да подчертае революционните аспекти и рисковете на изкуствения интелект, предаде АФП. Ръководителят на датското правителство произнесе традиционната си реч в момент, когато парламентът се готви да приключи работа п...

Заглавие: **След 10 юни – финансов кошмар за пенсионерите?**

Дата: 31.05.2023 14:33  
Медия: **Ретро.бг**

Икономистът Георги Ангелов би тревога за финансовия кошмар, който ще настъпи в държавата на 10 юни, ако няма второ удължаване на бюджета и стъпки за приемането на нов. "За първото полугодие, до края на юни, може би няма да е проблем. В края на юни ще дойдат годишните корпоративни данъци. Ще има приходи, но второто полугодие, особено есента и зимата, обикновено разходите са много повече от приходите...

Заглавие: **Елка Тодорова: Стимули, а не санкции ще накарат бизнеса да наема хората с увреждания**

Дата: 31.05.2023 14:49  
Медия: **Инвестор.БГ**

Как да стане работеща схемата за социални предприятия, коментира председателят на Национална федерация на работодателите на инвалиди. В закона е предвидено задължително наемане на хора с увреждания в компании с персонал над 50 души, но тези разпоредби не се прилагат и бизнесите предпочитат да платят компенсационна вноска. Акцентът трябва да е върху стимулите, а не толкова върху санкциите. Този съвет...

Заглавие: **Пламен Димитров предупреди: Или увеличение на заплатите, или протести**

Дата: 31.05.2023 14:48  
Медия: **Новини.бг**

Няма да приемем, а и хората няма да приемат, действия в следващите няколко месеца, които не предвиждат увеличение на заплатите. Готови сме на всякакъв вид протестни и стачни действия. Не защото ние го искаме, а защото хората отдолу ни го казват много ясно. Това съобщи пред журналисти в курорта Минерални бани президентът на Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) Пламен Димитров....

Заглавие: **Няма да приемем действия, които не предвиждат увеличения на заплатите, каза президентът на КНСБ Пламен Димитров**

Дата: 31.05.2023 14:43  
Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Няма да приемем, а и хората няма да приемат, действия в следващите няколко месеца, които не предвиждат увеличение на заплатите. Готови сме на всякакъв вид протестни и стачни действия. Не защото ние го искаме, а защото хората отдолу ни го казват много ясно. Това съобщи пред журналисти в курорта Минерални бани президентът на Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) Пламен Димитров....

Заглавие: **40% от новоназначените мениджъри без предишен ръководен опит се провалят в първите 8 месеца**

Дата: 31.05.2023 13:36  
Медия: [My PR](#)

Само 50% от бизнес лидерите в световен мащаб споделят, че се чувстват добре обучени да ръководят хора. Това показват данните от проучване на глобалния лидер в HR услугите Adecco Group, в което участие са взели 2800 служители на мениджърски позиции от всички икономически сектори. Едновременно с това, изследване на Center of Creative Leadership, водеща организация за обучение на висши ръководители в...

Заглавие: **От МФ казаха на какво се дължи повишението в работните заплати**

Дата: 31.05.2023 12:33  
Медия: [БГ вест](#)

Средната работна заплата се повиши номинално със 17.3% на годишна база през първото тримесечие на 2023 г.. Този темп бе близък до отчетения през последното тримесечие на 2022 г, пише Pariteni.bg. Спрямо година по-рано бе наблюдавано ускорение, обусловено както от частния сектор (17.5%), така и от обществения (16.5%). Това се казва в Месечния обзор на българската икономика, публикуван от Министерс...

Заглавие: **България попада сред държавите най-добри бавачки**

Дата: 31.05.2023 14:51  
Медия: [Дневник](#)

България се нарежда сред страните в Европа, които се определят като най-свободни по отношение на ограниченията върху алкохола, вредните храни и напитки и тютюневите изделия. В челната тройка са все пак Германия, следвана от Чехия и Италия, като те в най-малка степен ограничават начина на живот на своите граждани. От 2016 година насам Институтът за икономически изследвания в Лондон и сдружението от...

Заглавие: **Тревожни новини за удвояване на дефицит в пенсионната система ВИДЕО**

Дата: 31.05.2023 14:38  
Медия: [Блиц](#)

Времето, което остава за удължаване на удължения бюджет, не позволява никакви корекции. Евентуално такъв разговор може да се проведе за следващата бюджетна година. Това заяви Щерьо Ножаров, цитиран от NOVA NEWS. Дефицитът в пенсионната система се е удвоил от 2014-та до 2023 г. През 2014 г. е бил 4,9 млрд. лв., а сега – 10,6 млрд. лева. В същото време и трансферът от данъци, с който се субсидира си...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)**

Заглавие: **Имунитетът на ББ няма да бъде свален, кабинетът ще мине**

Дата: 31.05.2023 14:20  
Медия: [Барометър](#)

"Няма да си дам имунитета! Защо вчера ми го поискаха? За да няма правителство", заяви в кулоарите на парламента лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. ПП-ДБ е на плюс от искането на имунитета на Борисов. ГЕРБ беше в силна позиция след "онзи запис", сега ПП-ДБ получи лост за влияние. ГЕРБ искаше преформулиране на правителството, но след поискания от прокуратурата имунитет на Бойко Борисов вероятно ще префо...

Заглавие: **Христо Проданов пред ФАКТИ: В основата на всичко, което наблюдаваме в момента, е раздорът между Борисов и прокуратурата**

Дата: 31.05.2023 14:04  
Медия: [Елхово.news](#)

Мария Габриел постави ултиматум, за да има коалиционно правителство. Академик Денков получи папката за втория мандат, но бе смърнен от президента. Прокуратурата иска имунитета на Бойко Борисов... А въпросът е: "Ще имаме ли правителство?" Пред ФАКТИ говори Христо Проданов, депутат от "БСП за България". – Г-н Проданов, как гледате на всичко това, което се случва в държавата. В каква ситуация се намир...

Заглавие: **Каракачанов с предупреждение: В ЕП започва преразглеждане на доклада за Македония (ВИДЕО)**

Дата: 31.05.2023 14:01  
Медия: [Tribune.bg](#)

Потвърди се това, което аз и моите колеги от ВМРО говорим от една година, че Кирил Петков, заедно с неговата съветничка Весела Чернева са предавали българските национални интереси В ЕП започва преразглеждане на доклада за Македония. Ако българските политици продължават да "дремат" по същия начин, не само че Скопие няма да бъде принудено от Брюксел да направи каквито и да е промени в отношенията си...

Заглавие: **Остава напрежението в Северно Косово, в Албания искат оставката на Курти**

Дата: 31.05.2023 13:50  
Медия: [News.bg](#)

Американските мироопазващи сили стоят зад бариера от бодлива тел, докато протестиращи се събраха пред общинска зала в етнически разделено Северно Косово, където дните на безредици накараха НАТО да изпрати допълнителни войски, за да предотврати насилието. След сблъсъците в понеделник в Звечан, друг северен град, по време на които бяха ранени 30 войници и 52 протестиращи, НАТО каза, че ще изпрати о...

Заглавие: **Каракачанов алармира: В ЕП започва преразглеждане на доклада за Македония**

Дата: 31.05.2023 13:13  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Улисани във вътрешнополитически боричкания, пропускаме темата · В ЕП започва преразглеждане на доклада за Македония. Ако българските политици продължават да "дремат" по същия начин, не само че Скопие няма да бъде принудено от Брюксел да направи каквито и да е промени в отношенията си спрямо България, но и България ще бъде изкарана виновна. · Македония има черен списък от 34 човека – български евро...

Заглавие: **Имунитетът на ББ няма да бъде свален, кабинетът ще мине и ще изнесе снаряжи за ВСУ. Войната ще ескалира за службите**

Дата: 31.05.2023 12:01  
Медия: [БГ снайпер](#)

"Няма да си дам имунитета! Защо вчера ми го поискаха? За да няма правителство", заяви в кулоарите на парламента лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. ПП-ДБ е на плюс от искането на имунитета на Борисов. ГЕРБ беше в силна позиция след "онзи запис", сега ПП-ДБ получи лост за влияние. ГЕРБ искаше преформулиране на правителството, но след поискания от прокуратурата имунитет на Бойко Борисов вероятно ще префо...

Заглавие: **Българите може да влязат в македонската конституция с египтяните и още 4 народа**

Дата: 31.05.2023 11:03  
Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Македонското правосъдно министерство трябва да изпрати на парламента предложението за българите в конституцията, условие за начало на преговорите за присъединяване към Европейския съюз. EURACTIV България препечатва от "Дневник" статията на Ангел Петров. Текстът, както бе съобщено в работната група, изготвяла конституционните промени, вече е предоставен на правосъдното министерство и той съдържа о...

Заглавие: **Украйна: Нападенията в Русия ще се увеличат**

Дата: 31.05.2023 10:53  
Медия: [Факти](#)

За момента няма информация, че произведени в САЩ дронове или боеприпаси са били използвани при нападенията срещу Москва. Белият дом все още събира информация за вчерашните атаки с безпилотни летателни апарати по Москва, но не може да одобри атаки на територията на Русия, стана ясно от думите на говорителката на Белия дом Карин Жан-Пиер. "Не подкрепяме нападения в Русия. Това е всичко. Точка", заяви ...

Заглавие: **Бойко Борисов: Категорично няма да се откажа доброволно от имунитета си**

Дата: 31.05.2023 09:31  
Медия: [Антени](#)

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов заяви, че няма да си даде доброволно имунитета. Софийската градска прокуратура предложи вчера на главния прокурор да поиска от Народното събрание да снесе имунитета на лидера на ГЕРБ. Предложението е изготвено във връзка с досъдебно производство, известно като "Барселонагейт", по което са събрани доказателства за извършено престъпление. "Аз две години бях без имунитет..."

Заглавие: **Руснаците научават наново триковете на черния пазар, за да измъкнат парите си**

Дата: 31.05.2023 09:01  
Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Изходящите потоци поддържат темпото през тази година, подхранвани от влошаваща се икономика и напускането на мъже, избягващи наборна служба. Руснаците вложиха пари в долари на черния пазар и напълниха банкови сметки в чужбина през последните месеци, отговор на постоянната икономическа тревога от войната в Украйна и притесненията, че ситуацията може само да се влоши през следващите месеци и години, п...

Заглавие: **Дясната ръка на Борисов "Боби Новерата" събира крими контингента за атака срещу Гешев и Радев! Шофьорът на Пепи Еврото и Борислав Сарафов пък събират журналисти за медийна атака срещу главния прокурор**

Дата: 31.05.2023 14:31  
Медия: [Big5.bg](#)



Службите са засекли организация на мощен протест, организиран от "Боби Новерата", много близък до Бойко Методиев Борисов. Протестът ще е насочен срещу главния прокурор Иван Гешев и президента Румен Радев. Впрегнати са криминалният контингент на "Люлин", както и футболни запалнянковци от емблематичен клуб. Пепи Еврото, който се укрива в Турция и е обявен за издирване, е впрегнал чрез Борислав Сарафо...

Заглавие: **"Унгария вече не е демокрация": Председателството ѝ на Съвета на ЕС може да бъде отложено**

Дата: 31.05.2023 14:36

Медия: [Днес Дир.бг](#)

ЕП обсъжда и гласува резолюция, свързана с оттегляния унгарски законопроект, насочен срещу ЛГБТ+ общността, както и със законопроект, който би ограничил правата на учителите. Европейският парламент ще обсъди днес, а утре ще гласува резолюция, посветена на въпроса с върховенството на правото в Унгария. Докладчикът Гуендолин Делбос-Корфийлд (Зелени) съобщи днес на пресконференцията, че се очаква докумен...

Заглавие: **Премиерът на Дания изнесе реч с помощта на изкуствен интелект, за да покаже рисковете**

Дата: 31.05.2023 14:54

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Датският министър-председател Мете Фредериксен произнесе реч пред парламента, частично написана с помощта на инструмента за изкуствен интелект ChatGPT, за да подчертае революционните аспекти и рисковете на изкуствения интелект, предаде АФП. Ръководителят на датското правителство произнесе традиционната си реч в момент, когато парламентът се готви да приключи работа през лятото. "Това, което току-що ...